

**„Edinost“**  
 Izjaja enkrat na dan, razen nedelj in  
 praznikov, ob 4. uri zvečer.  
 Naročnina znača:  
 za celo leto . . . . . 24 kron  
 za pol leta . . . . . 12 „  
 za četrt leta . . . . . 6 „  
 za en mesec . . . . . 2 kron  
 Naročnino je plačevati naprej. Na na-  
 ročbe brez priložene naročnine se uprava  
 ne ozira.  
 Po tobakarnah v Trstu se prodajajo po-  
 samezne številke po 6 stotink (3 nov.):  
 izven Trsta pa po 8 stotink (4 nov.).  
 Telefon št. 870.

# Edinost

Glasilu političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

**Oglasi**  
 se računajo po vrstah v petitu. Za več-  
 kratno naročilo s primernim popustom  
 Poslana, osmrtnice in javne zahvale do-  
 mači oglasi itd. se računajo po pogodbe  
 Vsi dopisi naj se pošiljajo uredništvu  
 Nebrankovani dopisi se ne sprejemajo  
 Rokopisi se ne vračajo.  
 Naročnino, reklamacije in oglase spre-  
 jema upravništvo. Naročnino in oglase  
 je plačevati loco Trst.  
 Uredništvo in tiskarna se nahajata v  
 ulici Carintia št. 12. Upravništvo, in  
 sprejemanje inšertov v ulici Molin  
 piccolo št. 3, 11. nadst.;

Izdajatelj in odgovorni urednik Fran Godnik. Lastnik konsorcij lista „Edinost“ I. tiskarna konsorcija lista „Edinost“ v Trstu

### Nas internacionalizem.

(Odgovor na dopis »Internacionalizem med slovenskimi dijaki«.)  
V Pragi, dne 18. marca 1901.  
(Zvršetek.)

Meni so narod tudi ti, ki ne spadajo k t. zv. >10.000«, da, jedro naroda mi tvori ljudstvo, to delavsko ljudstvo. Odkrivati tem masam, kje je resnica in pravica, dramiti jih, da se začno zavedati svoje moči in sile, s katero se oslobode suženjstva duševnega in telesnega, to nam je važna naloga. A tu si stojita dve strani nasproti, lahko rečem: novi a stari svet. Doslej vladajoči sloji hočejo vzdržati svojo vladu, ki jo imajo, zato izumevajo razna sredstva, s katerimi hočejo preslepiti ljudstvo, da ne vidi pravih namenov: Nemci kriče, da je njih narodnost v nevarnosti, Slovani kličejo na pomoč slovansko vzajemnost. V imenu takih gesel se delajo največje krivice ljudstvu. V imenu slovanske vzajemnosti podpirajo Slovani v dunajskem parlamentu nasilja polskih plemičev, v imenu slovanske vzajemnosti se družijo z reakcionarnimi, vsako slobodo zatirajočimi življi. Nam pa še ni dovolj, ako je kdo samorojen Slovan, zahtevamo nekoliko več od njega, nego to, da se je slučajno rodil iz matere slovanskega rodu. Zahtevamo, da vrši svojo nalogo na mestu, kamor ga je narava poklicala, na način, ki odgovarja občemu dobru. Pojem Slovana ne sme nasprotovati pojmu človeka. Kdor je dober človek, ta bo tudi dober Slovan. Ljubši nam je pošten Nемеc, nego slab Slovan. Zato nam je naravnejša zveza Nемеa, ki si je rešil vsa važnejša vprašanja v našem zmislu, torej tudi narodno vprašanje v zmislu popolne enakopravnosti, nego pa zveza takega Slovana, ki nima z nami nič drugega skupnega, nego to, da govori isti jezik.

Nam je narodno vprašanje del socialnega vprašanja. Zato umevamo narodnost globlje. Povzdignimo ljudstvo k večemu blagostanju, dajmo mu pravice, potegujemo se sploh za kar največjo državljansko slobodo — narodno vprašanje si ljudstvo reši po načelu enakopravnosti, oziroma je ima že rešeno. O ljudstva se zahteva, da voli narodno, da se poteguje pred uradi za svoj jezik itd., ne da bi mu bili vselej za to dali možnost. Gospodje! Nam je izvečine lahko voliti slobodno, vi ste več ali manj neodvisni — kje

pa morete zahtevati naravnost heroičnih žrtev od delavca, ki je popolnoma odvisen od svojega delodajalca ali od tujcu zadolženega kmeta, ko sami ne storite nič ali pa jako malo, da ga postavite na trdna tla? O volitvah v Šleziji so n. pr. t. zv. narodni voditelji pridušali delavce, da morajo voliti kajake, dočim so se sami odtegnili volitvi iz osebnih razlogov!! To je narodnjaštvo: delavce mora voliti, čeprav je v nevarnosti, da ga tuji delodajalec postavi zato pred vrata, drugače je brezdomovinec, internacialec itd., ti t. zv. rodoljubi in domoljubi ostajajo doma za pečjo, ker si nočejo pokvariti karijere ali pa izgubiti službe.

Zadnji čas poročajo češki listi, da se v čeških okrajih bolj nego v nemških manjša število kmetijskega prebivalstva. Vzrok? Narodni listi sami priznavajo, da vsled slabih socialnih razmer. Češka buržoazija odira to ljudstvo, a ko ga je privedla na berasko palico, ga podi iz občin, da mu ni treba dati domovinske pravice. Mi se vedno izgovarjamo: Nemci so vsega krivi ali pa Židje; nemški buržoazijec zopet zvrta vse na Slovane. Krivi smo v prvi vrsti mi sami, naše plitvo, površno, frazasto narodnjaštvo.

Havlíček — a njega menda praški dopisnik ne bo razglašal za internacionalca — pravi doslovno: »Čas bi že bil, da nam preide končno to naše narodnjaštvo iz ust do rok in telesa, da bomo več iz ljubezni do svojega naroda delali nego o ti ljubezni govorili.« A na drugem mestu pravi zopet: »Vsak našinec bodi najprej marljiv, delaven, pošten, omikan človek, a potem še le narodnjak!« Tako Havlíček, politični učitelj češkega naroda. A dandanes je ideal narodnjaštva: nositi narodne odznake, krepko udrihati po naših nasprotnikih, dajati za spomenike, c tem pa moreš biti vse drugo nego človek, kakršnega zahteva Havlíček. Ljudstvo naj bo veselo, ako mu »gospoda« dovolijo, da jim sme večasih za trenotek gledati v častitljivi obraz in poslušati zatrjevanja, kako ga vsi neizmerno ljubijo.

Praški dopisnik je najbrže pričakoval, da na pozdrav prof. Chodounskega spustim kanonado proti našim sovragom, da se začnem topiti zavesti, da sem »vejica velicega slovanskega drevesca«, da se začnem ponosa biti po prsih, ker se morem »prištevat k onemu velikanu« itd. Ne, to je premagano stališče:

moj narodnjaki čut je etični čut, ki mora biti pravičen ne le proti drugim, ampak tudi nasproti samemu sebi — Slovanom in meriti njim z isto mero kakor drugim.

Praški dopisnik pripisuje idejo internacionalizma prof. Masaryku. Kaj pa poreče, ako mu povem, da najde internacionalizem v tem pomenu, kakor ga umevamo mi in tudi prof. Masaryk, pri Palačkem. Gotovo ve praški dopisnik za izrek Palačkega, da ob vsej ljubezni do svojega naroda vendar više cení občeločloveško dobro. Kaj je to drugega nego to, kar trdi prof. Masaryk in kar trdimo mi? Resnica in pravica nam je ljubša nego narodno dobro, pridobljeno z lažjo in krivico. To je naš internacionalizem, katerega se ne sramujemo.

Praški dopisnik pretirano piše, da se ves češki narod protivi tej novi veri in proklinja prof. Masaryka. S tem je seveda Masaryka pokopal! Sam mora vedeti, da to ni res, kar trdi, in ako pazno zasleduje češko duševno gibanje, mora mi odkrito priznati, kako korak za korakom Masarykovi nasprotniki vzprejemajo njegove misli, seveda ne priznavajo in tudi dosledno ne izvajajo, ker jim nedostaja moralne sile. Sicer Vas pa prosim, praški dopisnik, s takim dokazom mi drugič nikar ne prihajajte: čeprav bi se v resnici protivil ves češki narod, je-li to dokaz, da njegove ideje ne prodro? Ves stari in srednji vek je veroval, da se okrog zemlje sučejo vsa druga nebeska telesa, a vendar se ne sučejo!

Nimam najmanjšega povičja, da bi dvomil o »priprčnosti«, s katero mislite, da nas prof. Masaryk »ostruplja«. Pritrditi vam moram, da imajo na moj duševni razvoj njegove ideje velik vpliv, in ne bi me mogla kaka stvar britkeje zadeti, nego to, ako bi mi dokazali, da sem hotel kdaj ta vpliv tajiti ali da sem ga tajil. Pritrditi vam moram dalje, da nisem osamljen, da se imajo tudi drugi mojih tovarišev mnogo zahvaliti prof. Masaryku. Morda vam bo tudi znano, da poleg precejšnje množice čeških dijakov delujejo v tem zmislu za poglobljenje vsega narodnega življenja slovaški dijaki, ki izdajajo svoj časopis »Hlas«; dalje so se navzeli tega duha tudi nekateri Hrvatje in Srbi in nečuvno! celó nemški dijaki (n. pr. v Curihu v Švici) pozdravljajo v Masaryku neustrašenega zagovornika resnice... Vidite,

poguba je najbrže slej ali prej gotova; rešimo, kar se še rešiti da!

Vi, praški dopisnik, deklamujte dalje o »velikem slovanskem drevesu in o slovanskem velikanu« — mi smatramo svojo poslanico med slovenskim narodom premišljeneje in globlje. Drug drugega ne prepričamo, preostaja torej samo tekmovanje v delu, duševni boj, pri tem imam ta pogoj, da se obadva boriva s istim orožjem: odkrito in z resnico! Zgodovina kaže, na kak način moremo več koristiti narodu, ista zgodovina, pomnite, bo sodila najino delo, a ne najinih besed!

Na konec vam izrekam svojo zahvalo, ker ste mi s svojim dopisom dali priliko pojasniti nekatere pojme, ki se mečejo semintja brez zadostnega umevanja.

**Dragotin Lončar.**

---

### O obnovljenju financijske nagodbe med Hrvatsko in Ogersko.

V Zagrebu, 19. marca 1901.

Ni treba, da je človek ni prerok ni sin proroka, a da vendar že predvidja, kako se izvrše dogovori med hrvatskim in madjarskim kraljevskim odborom (regnikularnima deputacijama) o obnovljenju financijske nagodbe. Ogrska privoli, da se bodo nekatere pojedine točke v pogledu na hrvatske prihodke izračunavale drugače, nego-li so se sedaj, da se bodo namreč izračunavale po predlogih hrvatskega kraljevskega odbora. To bo vse. Drugo se, na žalost, ne spremeni, niti ne zboljša, ako vzamemo v obzir stališče, na katero se je postavila večina kraljevskega odbora hrvatskega. To je isto ono stališče, na katerem stojimo že tri in trideset let. Kakega sadu nam prinaša dosedanje financijsko razmerje med Hrvatsko in Ogersko, to nam najbolje črta sam nunej hrvatskega kraljevskega odbora. Vendar, vzlic vsemu temu, hočejo obnoviti dosedanje razmerje, hočejo namreč obnoviti navadno tangentiranje hrvatskih dohodkov, po katerem Ogerska od hrvatskih prihodkov izročuje Hrvatski gotovo tangento za avtonomne potrebe, ostalo pa si pridržuje kakor prinos Hrvatske za skupne stvari. A ta tangenta, ali bolje: odstotek te tangente se — na žalost — ne spremeni, am-

PODLISTEK.

### Vladike Križevackega pastirski list.

(Dalje.)

Sveta Unija je bila mučenica od svojega začetka! Mnoge hude ure so jo zalotile. Ali niso jej škodile, ker so jej vzele samo trbilo, a zdravo so jej uvrstile. Jedro se je ojeklenilo v oguju trpljenja. Na mestu odpadlih vej in izsušenecev pognale so sveže mladice na steblo naše škofije, pa je isto vzlic vsem neugodnostim ostalo čvrsto v plodnem tlu sv. Cerkve pravoslavno-katoliške ter je vsikdar polno dišečega cvetja in zlatega sadu. Temu so pripomogli mnogo njega gojitelji: požrtvovalni in rodoljubni škofje, od katerih bi se z mnogimi dičile tudi daleko večje vladikovine, a vsevišnji je skrbel, da jo obdari žnjimi v vseh stoletjih. Zadošča, ako se spominjamo imen slavnega Zoričica, Palkovića, lista hrvatskih gora, žumberaškega apostola pa Božičkovića, katerih delu je mnoge hvale dolžna ne samo naša škofija, ampak so jej mnogo obvezane za svoje ustanovljenje: grško-katoliške škofije na Ogrskem.

Vsi so se trudili skupno, da v naših

krajih vsikdar ostane živa divna ideja sv. Jedinstva, z ognjeno besedo so jo razširjali in so stali vsikdar pripravljeni na braniku škofije, ko jej je slo za življenje. Povsodi so snovali duhovna pastirstva ter so postavljali župne cerkve in domove. Posebno skrb so posvečali vzgoji dobre duhovščine, kateri so predavali nauk sv. Cerkve katoliške, kakor so ga večinom sami erpili v njenem sreću, v Rimu. Po njihovi skrbi se je osnoval tudi stolni kapitelj v središču škofije.

Ob toliki požrtvovalni skrbi je moglo stebelce naše škofije lepo vspevati; a da je ne zlomi veter, skrbela dva močna stebra: sv. rimska stolica in previšnjja vladajoča hiša. Ali znamo, da tudi oni, ki sadi, ne more nič, in niti oni, ki zaliva, ako nima pomoči od Onega, ki zapoveduje solncu, da sveti, in oblakom, da spuščajo dež in da tako dozerava sad.

A tako je Višnja sila vsikdar čuvala našo škofijo in dajala njenemu stebłu, da bujno raste in donša obilo dobrega sadu.

S sv. Stolico in previšnjjo našo dinastijo ustvarjena, a z budnim očesom in večšo roko upravljana ladjica naše škofije je vztrajala čvrsto ob rešitelju ladiji sv. Petra, vršeča neumorno vzvišeno poslanstvo svoje: a ni jej škodoval noben vihar, ker jo je vsikdar

čuvala in branila vsmočna roka večnega Gospodarja vetrov in viharjev.

Vsemogočni Bog je bdel budnim očesom nad nami! Jezus Krist, pastir te čede, ni je dal raztrgati.

Duh sveti je utrdil vero v njej. Iz te vere sta se rodila zaupanje in hrabrost, ki sta se protivila vsem nevarnostim in odbila vse navale. In naša škofija je ostala živa in krepka dok **izumroša iščušci dušu otročate**. Ni nas mogla zlomiti nezgoda časov. Evo, tu smo! Živimo; in ne umrjemo! Ker imamo živo vero, ki nas oživlja. Živimo, ker čutimo, da nam glava živi — glava sv. Petra! In ne udamo se, ne bojimo se, ker: »Z nami je Bog!« Kajti, imajoči takega Zaveznika in Pomočnika moremo vsikdar vsklikati vedrim duhom: **«Gospod prosvješčenije moje in spas moj, koga ubojusja!»**

In res ob taki pomoči in obrambi, česa naj bi se plašili? Kajti hram božji smo mi in Duh Božji živi v nas. Ako kdo poruši hram Božji, poruši njega Bog.

Pa če smo v dosedanem življenju svojem imeli mnogo borbe in žalosti, nam Bog daje tudi mnogih vedrih dnij radosti in tolažbe!

Spominjajmo se tolikih milosti, izkazanih nam od Gospoda v prošlih vekih; pa radi

njih pozabljam vme vse zlo in odpuščajmo vse krivice, storjene od kjer-si bodi!

Dusa naša naj radostno kliče Pomočniku in Pokrovitelju, našemu Gospodu Jezusu Kristu; in zahvaljajoči ga na vsem ojaže voz d a l j e s t n a m», kliče mu oduševljeno se svetimi našimi knjigami: Kolesnici Faraonovi i silu j ego vrže vo more, pojem Gospodevi: slavno bo proslavisja.

Bedni izseljenec iz našega kraja, stopajoči v Novi svet, rad pomišlja: kaj mu donese, da-li srečo? ali se mu sreča izneveri, ali ga dočeka in obvezame žalost? Ali povoljno rešenje tega vprašanja je po dobrem delu v njegovi roki, na kar morda tudi sam ne misli. Glej no; predno pripluje v pristanišče, že daleč ga pozdravlja kip slobode in z visoko povzdigneno lučjo mu kaže: kam mu je obrniti ladijo, ako hoče srečno dospeti do kraja!

Tudi mi smo že v novem svetu, v novem stoletju; pa bi radi vedeli: kam naj krenemo; katero pot naj uberemo; kateremu voditelju naj se zaupamo, da dospemo srečno do cilja. Ali glejte, tu nam je vodja! Pa ni to samo kip slobode, ampak to nam je Božanstveni nam Odrešitelj sam, ki je sam prinesel slovanskemu rodu pravo slobodo; niti mu ne treba luči v roki, ker On sam je





**Dunajska filjalka**  
**Številne vloge na knjižico s 4%.**  
 Razpisnica, borzno posredovanje, posojila na vred-  
 nostne papirje, menični eskompt, vinkuliranje in  
 razvinkuliranje obligacij.

# Živnostenska banka

na Dunaju, I., Herrengasse 12.

Glavnica v akcijah 20.000.000 K.  
 Reservni zaklad nad 7.000.000 K.  
 Centrala v Pragi.  
 Podružnice v Brnu, Piznu, Budejevicah, Pardubicah,  
 Taboru, Benešavi, Iglavi, Moravski Ostravi.

Poročilo ravnateljstva „Trgovske-  
 obrtne registrirane zadruge v Gorici“ z  
 neomejenim jamstvom, za opravljeni mesec  
 februar 1901.

1. Število zadržnikov dne 1. februarja 1901.	1631
Narasplo tekoma meseca za	23
Padlo tekoma meseca za	3
Število zadržnikov dne 1. marca	1651
znatelo je	1651
2. Število deležev dne 1. februarja	3324
Priraslo deležev tekoma meseca	70
Odpadlo	6
Število deležev dne 1. marca znatelo je	3388
Svota vplačanih deležev do 1. februarja	kron. 374273,28
tekoma meseca	12807,39
izplačanih	997,—
Svota vplačanih deležev 1. marca	kron 386085,67
Svota podpisanih deležev po 300 K.	
dne 1. marca	1.016100,—
4. Predujmov je bilo izplačanih	
dne 1. februarja	kron 783047,37
Priraslo tekoma meseca	55912,22
Odplačalo se je	9192,04
Stanje predujmov dne 1. marca	kron 829767,55
5. Dopolnilni zaklad znatelo je 1. febr.	97163,26
Tekom meseca doplačalo se je	5996,78
Stanje dopolnilnega zaklada dne 1.	kron 103160,04
6. Dokonca meseca prosilo je 1932	
prošiteljev za predujme v znesku	1.536173,80
Dovolilo s je v znesku	1.202611,—
Izplačalo	1.176012,88
7. Hranilne vloge znašale so 1. februarja	134954,59
Vložilo se je tekoma meseca	31252,44
Izplačalo	22379,18
Stanje hranilnih vlog dne 1. marca	K. 143827,85
8. Gotovine v blagajnici 1. februarja	kron 4967,05
Svota prejemkov tekoma meseca	159090,99
Svota izdatkov tekoma meseca	162592,79
Saldo v blagajnici dne 1. marca	kron 2865,25
9. Denarnega prometa blagajnice od dne	
1. februarja do dne 1. marca	kron 321683,78
Hranilne vloge se obrestujejo po 4 1/2 %.	
Lastna glavnica v uplačanih deležih	K. 386085,67
Zaupana glavnica v hranilnih vlogah	K. 143827,85

**M. U. Dr. Ant. Záhorský**  
 priporoča svojo pomoč na porodih, abortih  
 in vseh ženskih boleznih, kakor: ne-  
 rednosti v perijodi, krvavenje, beli tok,  
 neredna lega maternice itd., kakor sploh  
 v vseh slučajih bolezni.  
 Ordinuje ulica Carintia št. 8. od  
 9-11 in od 2-4.

## „Secesija“

Kuhinjska posoda od sivoga emaj-  
 liranega železa, prekaša vse druge enake  
 izdelke na trpežnosti in vztrajnosti ter  
 je zelo po ceni in brez konkurence. Za-  
 loga popolne kuhinjske oprave. No-  
 vosti te vrste je patentovani stroj za  
 kuhanje kave ali čaja, ki deluje sam  
 od sebe, ne da bi bilo ga treba nad-  
 zorovati. Izključno prodajo ima  
**Anton Amadeo**  
 zaloga železa, kovin in kuhinjskih potrebščin  
**TRST — ulica Barriera vecchia 5 — TRST**

## Vazno oznanilo!

Podpisani smatra si v dolžnost javiti, da se  
 VINA iz VISA, KASTELOV pri SPLITU, ISTRE  
 in BELA VINA iz VISA, ki se prodajajo v njegovi  
 zalogi, analizovana in stavljena pod stalno kontrolo  
 zaklada za kemično analiziranje, ovlaščenega od e. kr.  
 avstrijskega ministerstva. Zato se stavlja na vse sode  
 in boteljke kontrolna in garancijska znamka št. 137.  
 To določilo je izdelano visoko e. kr. notranje mini-  
 sterstvo radi prežostega kvarjanja vina, ki stavlja v  
 resno nevarnost ljudstvo.  
 Kdor si torej vkupi vino v moji zalogi, je  
 gotov, da se v njem ne nahaja drugih snovi, nego  
 da je vino čisto in naravno, da se sme z mirno vestjo  
 dajati bolnikom in konvalescentom, ker analizijski  
 zavod stavlja pod svoje varstvo samo ona vina, ki  
 so čista in imajo vsjo potrebno vsebino, ki jo morajo  
 imeti najfinejša vina.


CENE:

Istrski teran	liter po 32 novč.
Vino iz Kastelov pri Splitu	34
Fino vino iz VISA	34
Vino Opollo	38
Belo vino iz VISA	40

Zahtevajte vselej jamstveno znamko.  
**Josip Tami**  
 ulica Legna št. 6 (Dvorščice).

**Matija Fatur**  
 v Zagorji pri St. Petri, prodaja  
**80 ovac**  
 najboljših domačih vrst.

Chief-Office: 48, Brixton-Road, London, S. W.  
 Na košček sladkorja vlijte, kadar treba, 20 do 40  
 kapljice ter jih zavžijte da povspesite prebavo in omogo-  
 čite čiščenje života z



### A. Thierry-jevim balzamom

sè zeleno varnostno znamko »nuna« in na kovinski ka-  
 piči (zamašku) vtisnjeno tvrdko: Edino pristno.  
 Vdobjiva se v lekarnah. Po pošti 12 malih  
 ali 6 velikih steklenic 4 krono. Steklenico na poskušnjo  
 z navodilom uporabe in izkazom zaloga celega svetá po-  
 šilja po predplačilu 1 krono 20 stotink lekarnarja A.  
 Thierry-ja tovarna v Pregradi pri Rogatcu (Ro-  
 hitsch-Sauerbrunn). Pred ponarejanjem naj se varuje  
 in pazi pri nakupu edino le v vseh civilizovanih dr-  
 žavah registrirano varstveno znamko »nuna«.

Srečkanje že  
 pojutranjem!

## Glavni dobitek v vrednosti

# 60.000 KRON

v gotovini z 20 % odbitkom.

Srečke „Invalidendank“  
 po 1 krono.

priloga: Josip Bolaffio, Mandl & Co.  
 Mercurio Triestino, Iz. Neu-  
 mann, Henrik Schiffmann.

### Dr. Rosa Balsam Praško domače zdravilo

iz lekarne B. Fragner-ja v Pragi

je že več kakor 30 let obče znano domače  
 zdravilo, vzbuja slast in odvrja lakho. Z  
 redno uporabo istega se prebavljanje krepi  
 in ohrani.

Velika steklenica 1 gld., mala 50 nvč.  
 po pošti 20 nvč. več.

je staro, najprej v Pragi rabljeno do-  
 mače zdravilo, katero varuje in ohrani  
 rane čiste, vnetje in bolečine olajša  
 in hladi.

V pušicah po 35 in 25 nvč., po pošti  
 6 nvč. več.

Svarilo! Vsi deli embalaže nosijo  
 zraven stoječo, postavno po-  
 loženo varstveno znamko.

Glavna zaloga:  
 Lekarna B. Fragner-ja c. in kr. dvornega zalagatelja „pri črnem orlu“  
 Praga, Malastran, ogel Spornerejeve ulice.  
 Vsakdanje poštno razpošiljanje.

Zaloga v lekarnah Avstro-Ogerske, v Trstu v lekarnah: G. Luciani, E. Leitenburg  
 P. Prendini, S. Serravallo, A. Suttina, C. Zanetti, A. Praxmarer.

Važno za vsakega! Po neverjetno nizki ceni

## Razprodaja!

Po nečuvno nizki ceni  
 se dobi za samo

### 2 gl. 95 nč.

krasna garnitura ob-  
 stoječa iz  
 14 krasnih drago-  
 cenih predmetov  
 in sier:

- 1 ura od niklja, Anker remont. (na željo tud posrebr.) z lepo razrezljanim pokrovom, točno urejena s 3 letnim jamstvom in škatljico.
- 1 krasna goldin ali nikljasta okropna veržica s privesom. Pariški sistem.
- 1 goldin-igla, za kravate z imitir. briljanti.
- 1 par gumbov za manšete, znamka »Garantie«.
- 1 garnitura (5 komadov) gumbov za srtae in ovratnike.
- 1 par uhanov iz pristnega srebra, uradno puncir.
- 1 goldin prstan s krasnim kamenom.
- 1 žepno ogledalo v etvijui.

Vseh 14 krasnih in vrednostnih pred-  
 metov z uro Anker-Remont. vred pošilja le  
 za 2 gld. 95 nč. s povzetjem ali po naprej  
 poslanem denarju, tvrdka

**BRÜDER HURVIZ**  
 Krakovo - Stradom 17. - Krakovo  
 Neodgovarajoče sprejem v 8 dneh nazaj in  
 povrnem denar, vsled česar nima kupec nikakvega rizika.  
 Bogato ilustrirani cenik raznovrstnih drago-  
 cenosti brezplačno in franko.  
 Razprodajalci in agenti se sprejemajo.  
 Vsak kupec vdobi v dar brezplačno krasen  
 žepni album s 15 razglednicami mesta Krakovo.

Ena elegantna ura s triletnim jamstvom  
 in pozlačeno verižico; 1 krasen ustnik za  
 smodke iz jantarja, 1 krasna kravatna špila  
 sè simili briljantom, 1 jako krasen prstan z  
 imit. biseri za gospode ali dame, 1 krasna  
 garnitura gumbov za manšete, ovratnik in  
 srtae s patentovano zaporko, 4 žepne rute  
 iz pristnega platna, 1 krasna žepna pisalna  
 oprava od niklja z angležkim mehanizmom,  
 1 krasno toletno zrcalo z etvijem in glavnikom,  
 1 krasna pariška broša za dame, najnovije  
 mode, 1 fino vezana beležnica, 20 komadov  
 za dopisovalne potrebe, 72 angležkih peres in  
 še 200 drugih različnih predmetov, ki so v  
 hiši neobhodno potrebni. Vse te predmete  
 pošilja le še nekoliko časa po poštnem pov-  
 zetju ali po predplačilu zneska:

Izvozna tvrdka H. SPINGARN — Krakovo.  
 Poštno predalo 3/32.  
 Kdor naroči 2 zavitka, sprejme povrhu  
 v dar lep nožič z dvema rezili. Kar ne ugaja,  
 denar nazaj.

100 do 300 goldinarjev  
 zamorejo si pridobiti osebe vsakega stanu  
 v vsakem kraju gotovo in pošteno, brez  
 kapitala in rizika z razpečevanjem zako-  
 nito d. o. v. jennih državnih papirjev in srečk.  
 Ponudbe pod naslovom Ludwig Oester-  
 reicher v Budimpešti, VIII Deutschgasse, 8.

### Razsežno jamstvo



## Ludovik Borovnik

tovarna in izdelovalnica precizijskih pušk  
 Borovlje (Ferlach) Koroško  
 priporoča

svoje najboljše in zanesljive puške vseh zistemov  
 in kalibrov. Znamenite in ojestrovalne puške za  
 šibe, risanice, lovške kratke puške in dvo-  
 cevke za cele krogle iz dobrega kovane materijala,  
 najsolidnejše puškarsko ročno delo ter dobro preskušano.  
 Komade, ki ne ugajajo, sprejem nazaj, jih zamenjam  
 ali pa povrnem denar. Sprejemam v popraviljanje  
 vse, udelavam cevi v stare puške, nova kopita, pre-  
 delavam puške za nabijanje od spredaj v take za na-  
 bijanje od zadaj itd. Pri najsolidnejšem delu  
 zmerne cene.

Slovenski cenik pošljem na zahtevanje brez-  
 plačno in franko

### FILIJALKA

## C. kr. priv. avstr. kreditnega zavoda

za trgovino in obrt v Trstu.

Novci za vplačila.

V vrednostnih papirjih na	V napoleonih na
4-dnevni izkaz 2 1/2 %	30-dnevni odkaz 2 1/2 %
30- " " 3 1/2 %	3-mesečni " 2 1/2 %
	6- " " 2 1/2 %

na pisma, katera se morajo izplačati v sedanjih ban-  
 kovih avstrijske veljave, stopijo nove obrestne takse  
 v krepost z dnem 24. junija, 28. junija in odnosno  
 20. avgusta t. l. po dotičnih objavah.

Okrožni oddel.

v vredn. papirjih 2%, na vsako svoto. V napoleonih  
 brez obresti.

Nakaznice

na Dunaj, Prago, Pešto, Brno, Lvov, Tropave  
 Reko kako v Zagreb, Arad, Bielitz, Gablonz, Gradec  
 Sibinj, Inomostu, Czovec, Ljubljano, Line, Olomcu,  
 Reichenberg, Saaz in Solnograd, brez stroškov.

Kupnja in prodaja  
 bitku 1% provizije.

Inkaso vseh vrst pod najumestnejšimi pogoji.

Predujmi.

Jamčevne listine po dogovoru. Kredit na dokumente  
 v Londonu, Parizu, Berlinu ali v drugih mestih —  
 provizija po jako umestnih pogojih.  
 Kreditna pisma na katerokoli mesto.

Vložki v pohrano.

Naša blagajna izplačuje nakaznice narodne banke  
 italijanske v italijanskih frankih, ali pa po dnevnem  
 kursu.

Sprejemajo se v pohrano vrednostni papirji, zlati a.  
 srebrni denar, — inozemski bankovci itd. po pogodbi

### Krompir za seme,

fine vrste, pošilja v vsakej možni vedno

**Alojzij Kanc**  
 trgovec  
 v Ljubljani, Dunajska cesta.

### Vajenec

za trgovino z manufakturinim blagom  
 sprejme se proti primerni plači.  
 Naslov se izve v urednistvu „Edinosti“

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Prva kranjska parna mlekarina  
 in sirarna »Narodno-gospodarskega  
 društva« v Starem trgu pri Rakeku  
 izdeluje najboljše surovo maslo, cen-  
 trifugalno sladko smetano, dober sir  
 in razpošilja fino sveže mleko.

Cene za izdelke in mleko po dogo-  
 voru, prekupeen zdatno ceneje.

Išče se pod ugodnimi pogoji  
 dober zastopnik za Primorsko in Dal-  
 macijo sè sedežem v Trstu.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Podpisani si časti naznanjati slav-  
 nemu občinstvu v mestu, okolici in  
 na deželi, da je prevzel

**Zalogo olja, kisa, mila itd.**  
 v Trstu, ulica Barriera vecchia 4

Blago pošiljam franko na dom  
 po naročbi na debelo in drobno. Po-  
 šiljatve na deželo s poštnim povzetjem.

Za mnogobrojne naročbe se toplo  
 priporoča udani

**Josip Gregorič.**

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX